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Bra skattebesked, Östros 
T

omas Östros har nyligen gjort
ett politiskt utspel angående
Socialdemokraternas syn på
den svenska skattepolitiken. 

Det är ett välkommet besked att
 partiet nu vill göra upp med sin gamla
skattepolitik.

Det är viktigt att Sverige har ett
långsiktigt och hållbart skattesystem
som gynnar företagande och arbete,
och som är förutsägbart för både lön-
tagare och företagare.

En av de mest skadiga skatter som
har funnits i Sverige är den av allians-
regeringen avvecklade  förmögenhet s -
katten. Den har drivit ut kapital ur
 Sverige och den var i princip frivillig att
betala för den som var kreativ. 

Ett antal instanser arbetade aktivt
för att skatten skulle avvecklas, allt från
Skatteverket och Nutek till Svenskt
 Näringsliv och ett antal debattörer från
det socialdemokratiska partiet såsom
tidigare finansministern Kjell-Olof
Feldt och LO:s tidigare chefsekonom 
P-O Edin.

Förmögenhetsskatten var en fråga
som Svenskt Näringsliv drev hårt:

”Slopad förmögenhetsskatt är den
skatteåtgärd som näringslivet sätter
allra främst. Det handlar om små stats-
finansiella belopp för en skatt som
 leder till betydande problem för svensk
ekonomi.

I näringslivet ser vi varje dag de
 negativa effekter som förmögenhets-
skatten har för tillgången på riskkapi-
tal, hur skatten snedvrider investe-
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ringsbeslut och underminerar legiti-
miteten för skattesystemet.

Man får inte heller glömma bort att
förmögenhetsskatten egentligen var
en trippelbeskattning. En aktieägare
betalade bolagsskatt, ägarskatt och
förmögenhetsskatt – vilket får anses
som mycket stötande i ett  skatte -
system.

Den kritik som framfördes då är  lika
aktuell i dag. Det vore ett välkommet
besked från Tomas Östros – eller den
ledande socialdemokrat som ska föra
partiets ekonomiska talan – att Soci-
aldemokraterna är beredda att om-
pröva sin hållning till förmögenhets-
skatten.

Det vore att ge näringslivet ett klart
besked om att den skadliga skatten
aldrig kommer att återinföras i  Sve -
rige – oberoende av parlamentariskt
 läge – och att vi tillsammans kan
 arbeta för att göra Sverige till ett  skatte -
paradis för låg- och  normalinkomst -
tagare. 

Det vore också ett besked om att vi
har ett skattesystem i Sverige som upp-
muntrar till risktagande och  entre -
prenörskap. 

En återinförd förmögenhetsskatt
skulle även påverka många villaägare
mycket negativt eftersom man inte kan
flytta sin fastighet ut ur Sverige.

Är Socialdemokraterna redo att ge
ett klart besked till Sveriges företagare
och villaägare om att ni stödjer
 alliansen i frågan om förmögenhets-
skatt?
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demo-
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hållning 
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skatten.”

En ny generation kärnkraft, genera-
tion fyra, ska rädda världen från växt  -
hus gaser, tror nätvärket Nuclear
 Power Yes Please. Ingen av artikel-
författarna är bekant för mig som är
född 1947. Det tyder på en ny genera-
tion i kärnkraftsdebatten – och det är
kul. 

Men deras för hopp ningar inför
framtiden har  inte mycket stöd i
historien. Dagens svenska reaktorer
lämnar kvar över 95 procent av
energin i bränslet, konstaterar de. 

Därför bedömdes denna teknik
redan från början  vara så ineffektiv
att reaktorerna bara skulle använ-
das i 25 år, den ursprungliga
tillståndsperiod som med små va-
riationer gällde i hela världen. 

Därefter skulle det utbrända
bränslet användas i nästa reaktor-
generation, bridreaktorerna, för att
efter så där 50 år övergå till den
magiskt avfallsfria fusionskraften.

Ingen talar  i dag om kommersiell

drift av den sortens reaktorer. Flera
forskningsanläggningar är nedlagda. 

Generation fyra finns inte på den
kommersiella kartan. Det som byggs
i Kina är enligt franska Arevas vd
Anne Lauvergeon generation 2,5. 

Den enda exportordern i världen
efter Olkiluoto i Finland kom
i decem  ber 2009 och gäller fyra
 reak torer från Korea till Förenade
arabemiraten. Det handlar reakto-
rer av generation två – utan dubbel
inneslutning och utan härdsmält-
fångare. Kärnkraft med så dålig
 säkerhet får inte längre byggas
i Europa och USA. 

För den som vill slösa bort ännu
mer pengar på att forska om ny
kärnkraft återstår att förklara hur
världens klimat skulle kunna
 räddas av ny teknik som tidigast
kan tas i drift, i försöksform, 
i mitten av detta sekel.
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Kärnkraft av generation fyra finns inte på kartan
BREV

Våga tala klarspråk om den
demografiska jordbävningen

Arbetskraftsekvationen går inte ihop.  Alla nuvarande
och kommande pensionärer får det sämre om vi inte
jobbar längre och kraftigt lyckas öka invandringen,
skriver Bengt Lejsved, arbetande pensionär.

Ö
ver hela Europa förekom-
mer demonstrationer
i protest mot höjda pen-
sionsåldrar. Europa, och
därmed också Sverige,

har en mycket sned åldersfördelning. 
Problemet har sopats under mattan

i flera år trots att alla politiker är med-
vetna om vad som sker. 

Europa är den enda kontinenten
i världen som minskar sin befolkning.
ett stort antalmänniskor går snart
i pension och kommande generationer
innehåller färre antal människor.  

Dess utom lever vi längre.  Forskare
menar att varannan person född på
2000-talet kommer att bli 100 år.

Den statliga äldreutredningen
 visade för ett par år sedan att varannan
svensk som fyller 65 år måste jobba till
79 år om vi ska bibehålla vår välfärd.
Arbetsmiljöverket skrev nyligen att
många fler måste jobba till 74 år om vi
ska fortsätta att vara en välfärdsstat.

Politikerna måste tala klarspråk om
den största utmaning vi någonsin har
stått inför. Många forskare kallar det
en demografisk jordbävning. 

Faktum är att i Sverige väntas drygt
1,6 miljoner pensionsavgångar ske
fram till 2015. Vem ska försörja Sveri-

ges åldrande befolkning?  Arbetskrafts -
ekvationen går inte ihop. 

Men en politiker som säger att alla
nuvarande och kommande  pensio -
närer kommer att få det sämre, begår
 politiskt självmord

Inte bara arbetskraftsbrist väntar, vi
får även räkna med kompetensbrist.
Med dagens relativt höga arbetslöshet
känns inte problemen akuta men inom
bara ett par år kommer allt att ha för-
ändrats. Vi redovisar i dag en  genom -
snittssiffra för arbetslöshet på unge-
fär 8,5 procent. 

Det är lika intelligent som att säga
att en person med ena foten i en frys-
box och andra foten på en het elplatta
i genomsnitt har det ganska bra. 

Redan i dag har vi stor arbets-
kraftsbrist inom flera branscher och
geografiska områden medan arbets-
lösheten är över 20 procent på andra
ställen. Många av dem som är arbets-
lösa  i dag kommer aldrig att få jobb –
de bor på fel ställe, de har fel eller brist-
fällig utbildning och varken kan eller
vill arbeta. Att få ned arbetslösheten till
5 procent vore en bragd. 

I Sverige kan vi göra något åt det.
Men vi måste först acceptera att vi har
ett problem. 

Så här ser mina lösningar ut:
ºVi måste föda fler barn. Det tar lång
tid men är viktigt på sikt. Kanske ökar
barnafödandet i Sverige och i några
andra länder men i södra Europa
minskar antalet barn per familj. 

Ett barn per familj halverar denna
generation. Två barn per familj och
 generationen bibehåller sin storlek.
I dag är barnafödandet i Sverige cirka
1,6 per familj.
º Vi måste jobba längre. I dag är den
faktiska pensionsålder drygt 63 år
i Sverige. Vi blir allt friskare och lever
allt längre – alltså måste vi jobba lite
längre om vi vill behålla vårt  nuva -
rande välstånd. 

Frågan är mycket svårt att diskute-
ra och ett känsligt ämne. Men faktum
är att kommande generationer inte
klarar att försörja denna allt större och
växande pensionärsskara som  des s -
utom lever allt längre. 

Försörjningsbördan blir allt tyngre.
I dag försörjer en arbetande person
drygt 1,5 personer som inte är i arbete.
För att siffran inte ska öka krävs ett
nettotillskott på 330  000 arbetande
personer de närmaste 15 åren. Enligt
Statistiska centralbyrån, SCB, tillförs
arbetsstyrkan ett nettotillskott på

 endast cirka 40 000 nya unga männi-
skor. Med andra ord – långt fler män-
niskor pensioneras än vad som till-
kommer.
ºDärför måste vi ta hand om våra
 invandrare på ett mycket bättre sätt.
Om några år kan vi inte välja om vi vill
ha invandring eller inte. Vi behöver
 desperat en invandring, en stor
 invandring dessutom, för att klara oss.

Tyvärr är problemen i Europa
 desamma. Det blir konkurrens om in-
vandringen och det gynnar inte oss
i Sverige. Tvärtom får vi svårt att
 behålla den arbetskraft vi har när
 andra länder erbjuder bättre villkor.
ºVi måste slutligen se till att de männi-
skor som närmar sig pension bereds
möjlighet att fortsätta jobba, kanske
 under mer flexibla former. Det är av
 yttersta vikt att hitta former för att inte
all samlad kunskap och erfarenhet för-
svinner från företagen. Det blir av
 yttersta vikt att chefer, arbetare och
tjänstemän kan ”återanvändas” –
lämpligen genom interimsjobb,  projekt,
styrelsearbete och mentorskap.

De nya pensionärerna tar inte jobb 
från de yngre utan hjälper de nya  
cheferna att klara av sina jobb och att
 över brygga toppbelastningar i företagen.
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”Inom
bara ett
par år
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allt att 
ha för-
ändrats.”

”Om du behöver en vän, köp en
hund.”
Jérôme Kerviel, den franske aktiehandlaren som
dömdes att betala 4,9 miljarder euro till sin förra
arbetsgivare Société Générale,  vittnar om sanningen 
i  i filmfiguren Gordon Gekkos visdomsord. 
Till Der Spiegel.
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